

台中凌晨 11 汽機車遭焚毀 疑電動自行車起火延燒

[感謝本校秘書室媒體公關組提供資料](#)

台中市北區民權路一家銀行前今（29）日凌晨傳出火警，停在停車格的整排機車不明原因起火，還延燒至其他車輛，騎樓陷入一片火海。警消獲報到場撲救，初估有 10 台機車及 1 輛汽車遭焚毀，民眾懷疑是其中一部電動自行車起火，而學者表示，電動自行車屬於快充快放，使用者應隨時注意電池狀況。

大火從騎樓竄出，將整排機車燒毀，消防人員趕到現場拉起水線灌救。

火勢 1 個多小時後被控制，所幸沒有人受傷，事發在 29 日凌晨 1 時左右，停放在台中市民權路這家銀行前面停車格的機車，不明原因竄出大火，火勢相當猛烈，總共有 1 輛轎車、10 輛機車被燒毀，其中一輛是電動自行車。

目擊民眾說道，「就燒起來而已這樣，從電動自行車開始。」

台中市消防局中港消防分隊小隊長陳鵬宇指出，「到場後，機車這塊已經有明火竄出，我們到場之後布起水線，就從裡面往外面撲救。」

鑑識人員到場採證，要釐清火警原因；警方表示，當時電動自行車並非充電狀態，需等待火調釐清後，才能確認是否歸責於車主，而電機系學者表示，電動自行車使用的交換式電池大多是鋰電池，應該隨時注意電池的健康狀況。

中興大學電機系特聘教授賴慶明說明，「電動自行車的動力電池，因為它是快充、快放，可能性會很高，尤其在動力的情況下，有些馬達加速，可能電池需要的出力更大，所以它的能量衰退到後期會更嚴重。」

學者表示，由於電動自行車的電池屬於高耗能的使用方式，應該避免過度充放外，如果經常放置室外，也要注意引線是否絕緣不佳，避免短路引發危險。最重要的還是要定期回檢，確認電池的健康狀況，確保安全。